

**СПРАВКА
УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«ALIKHAN BOKEIKHAN UNIVERSITY»
ПО ВЫБРОСАМ ПАРНИКОВЫХ ГАЗОВ**

Область Абай, город Семей

21.02.2024 г.

Приказом № 86 от 27 декабря 2023 года в университете начал функционировать Комитет по устойчивому развитию, основными целями которого являются: содействие в реализации целей устойчивого развития путём проведения научных исследований в сфере охраны окружающей среды, а также экологического образования и воспитания, способствующих усвоению ряда экологических и этических норм, ценностей, профессиональных навыков; модернизация и оптимизация образовательного и научно-исследовательского процесса по охране окружающей среды и устойчивому развитию в университете. Вопрос мониторинга количества выбросов парниковых газов и достижения «нулевого» показателя по соответствующим выбросам также является одним из ключевых моментов, курируемых данным комитетом.

Круг лиц, представляющих отчёт об инвентаризации парниковых газов, определяется Министерством энергетики Республики Казахстан. Этими лицами являются природопользователи, осуществляющие деятельность в нефтегазовой, энергетической, горно-металлургической, химической отраслях экономики, в сельском хозяйстве и транспорте, выбросы парниковых газов которых превышают эквивалент двадцати тысяч тонн двуокиси углерода в год. Таким образом, Учреждение образования «Alikhan Bokeikhan University», осуществляя образовательную деятельность и не превышая предел выбросов парниковых газов в год, не обязано предоставлять соответствующую отчётность уполномоченному органу.

Тем не менее, мы стремимся к тому, чтобы наш университет стал более прозрачным и ответственным в отношении своего воздействия на окружающую среду. Мы активно работаем над снижением наших выбросов углекислого газа и других вредных веществ, внедряем энергоэффективные технологии, проводим мероприятия по экообразованию и вовлечению обучающихся и сотрудников в устойчивое потребление и производство. В ближайшем будущем мы планируем реализовать механизмы отчетности об экологических показателях, включая выбросы парниковых газов, чтобы подтвердить нашу приверженность устойчивому развитию и защите окружающей среды.

Кроме того, важно заметить то, что в настоящий момент университет не имеет оборудования и системы, допускающие выбросы парниковых газов.

**Председатель комитета
по устойчивому развитию**

А. С. Койчубаев

